



播下秋收的希望

一年之计在于春，春耕农时不等人。近日，在有着全国商品粮基地县、湖南省产粮大县美誉的衡东县，田野里也繁忙了起来。

在该县杨林镇小岳洲村，机器的轰鸣声一大清早就打破了田间地头的宁静，农耕机械在田间来回穿梭，忙着翻耕土地。种粮大户胡水成流转的60多亩稻田结束了短暂的休养期，已在农机的轰鸣声中翻耕完毕。2017年，在外有所成就的胡水成回到家乡，包鱼塘、建养殖场、开黄桃园、办合作社……3年时间，胡水成的农业产业为132名村民提供就业岗位，30多人因此脱贫。

2020年，胡水成把注意力聚集到村里无人耕种的荒地。“村里有60来亩荒地没人耕种，太可惜了。”引水、

翻耕、施肥……终于赶在春耕前，胡水成在曾经的荒地里播下种子。

“现在种田的目标不仅是要‘吃得饱’，更要‘卖得好’。”胡水成介绍，60多亩稻田里，种植的都是“金两优华占”。“米质好，产量也不低。每亩能有1000多斤产量，打成大米能卖4元一斤。”从“吃得饱”到“卖得好”，这是一个农业大县里，一位普通农民对于“粮食供给侧改革”的个人理解。

“推进粮食供给侧改革，从追求产量转向稳产能。”衡东县农业农村局负责人说，稳产能要“藏粮于地”“藏粮于技”，把稻谷品质提高一个档次，把种田效益搞上去。

效益如何提高，秘诀之一在于“选种”。早在去年12月底，衡东县便启动备种计划。今年2月8日完成25万斤早稻种子的采购、储备工作，以米质比较好、产量较高、群众接受度高为标准，分区域推广6个种类的稻

米，以打造“一乡一品”“一村一品”粮米区域品牌。

而今年种什么、怎么种？开春以来，衡东县农业农村部门的专业技术人员实行“包干包片”，下到田间。以推广良种良法为重点，从品种筛选、技术物化、流程简化等方面，实现主推技术“极简化”，方便农民掌握。农业部门把主推技术制作成卡片和挂图，还摄制录像资料，轮流到每个村讲课传技，新技术普及率达95%以上。

截至目前，全县已举办100多期田间课堂，每个骨干农技员结对10个示范户，带动100个辐射户，形成田间技术推广的完整链条。

此外，衡东县整合涉农资金2300万元，用于发展旱稻生产。通过统一品种、统一种植时间、统一订单、统一种植标准、统一病虫害防治、统一机械化作业，推广“早加晚优”绿色高效模式，让农户亩均纯收入增加200元左右。



最高罚3万，衡阳重拳整治网约车乱象

市民发现违规运营车辆可及时向交通执法部门举报

■本报记者 金明达 通讯员 吴勇军

本报讯 3月24日，记者从市交通运输局了解到，为推进我市网约车合规化经营，规范网约车市场经营秩序，防范安全事故风险，保障人民群众生命财产安全，市交通运输综合行政执法支队将对我市网约车乱象重拳出击，加大执法力度，依法依规整治。网约车驾驶员无从业资格证或网约车无道路运输证情节严重的，每次将对平台处以最高3万元罚款。

一男青年透过车窗扔花生壳，持续了约20分钟

车窗抛物，你的行为真丑

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 近日，有热心市民向本报新闻热线86111110反映，一些车主随手从车窗外扔杂物垃圾，不仅影响城市形象，而且增加环卫工人的负担。

24日10时15分许，在市政务服务中心大门附近，一辆白色的小车径直停靠在机动车道旁，车主不时伸手自车窗外向外抛扔花生壳。记者透过前挡风玻璃观察发现，车主是一位身穿浅灰色夹克的男青年，戴着眼镜，口罩下拉至下巴处，正在埋头不停地剥着花生，来往车辆擦身而过，男青年仍不停地向车窗外扔花生壳，不一会儿，车门旁的路面上花生壳散落一地，男青年抛扔花生壳行为持续了约20分钟。“距离小车仅5米的公交站亭，便设有一果皮箱，这名男青年不愿下车，多走几步。”市环境卫生事务中心有关负责人呼吁，车窗抛物，扔弃的不只是垃圾，还有城市文明，呼吁广大市民文明出行。



花生壳散落一地

南岳区：

让教育整顿底色更红

■通讯员 旷娇敏

本报讯 3月23日下午，南岳区委政法委机关、区旅游服务中心、区社会治理和网格信息化服务中心全体党员干部及乡镇(街道)政法委员到南岳游击干部训练班陈列馆，开展了“不忘革命历史，践行红色精神”的红色教育活动。

整个活动庄严肃穆，大家依次参观了“星星之火”“救亡图存”“游干摇篮”“迎接黎明”“群英荟萃”5个展厅，认真聆听讲解员讲述南岳衡山党史发展，南岳游干班开班历史的背景、当年盛况及革命先烈的光辉事迹等。随后，党员干部们重温入党誓词。

据悉，利用本地红色资源开展教育实践活动是政法队伍教育整顿学习教育环节的一部分，下一步，南岳区将持续深入开展警示教育、英模教育激励政法队伍干部职工继续发扬先辈们的革命精神和崇高风尚，努力把学习成效转化为推动各项工作的强大动力，以维护社会安全稳定的实绩来检验教育整顿的实际成效。

